



劳动竞赛 技能比拼

广州石化启动2025年“最强操作”竞赛

“学的就是考的,考的就是用的”

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员曾文勇 刘淑梅)3月25日,广州石化举行2025年“最强操作”竞赛启动仪式,正式拉开竞赛活动帷幕。

广州石化2025年“最强操作”竞赛以“学的就是考的,考的就是用的”为出发点,融合岗位职责和岗位技能要求,形成以竞赛为牵引的“学、练、赛”培训方式。竞赛设外操巡检比赛、JSA作业安全分析比赛、应急技能比赛、仿真比赛、热电力系统标准化操作比赛、仪表自控专业比赛、青工操作技能比赛、检验操作技能比赛、电气标准化操作比赛9个分项赛和总决赛,时间跨度为3月至9月。

本次竞赛打破传统“精英赛”模式,引入盲抽机制选定参赛选手,突出全员练兵、全员参赛、全员提升。应急演练项目采取随机抽取单位、装置、当班班组成员进行考查。外操巡检比赛内容包括现场巡检、线上答题、2025年大修开停工操作桌面推演三个环节。参赛选手通过现场异常确认与缺陷排查,找出赛场设置



参赛选手现场巡检。

单位供图

的10个异常点或缺陷点。采取线上岗位练兵答题模式,考察参赛选手对装置“五懂五会五能”、岗位巡检应知应会、HSE相关知识掌握情况。与此同时,结合2025年大修开停工要求,由参

赛选手对开停工流程、关键步骤、开停工过程异常处置等进行口述。裁判组根据参赛选手的表现,评选出首场比赛“最强队伍”“最强班长”“最强内操”和“最强外操”。

中建新疆建工华南公司开展劳动竞赛“提速”安置房建设

“六比六创”激发600建设者攻坚动能

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员丁佳原)3月26日,中建新疆建工华南公司在广州市白云区龙归街道举行劳动竞赛启动仪式,为白云区重点民生工程——民科园柏塘安置房项目建设按下“加速键”。本次竞赛以“精益建造促发展 创新创优勇争先”为主题,通过“六比六创”机制激发600余名建设者的攻坚动能,向着2025年3月交付目标全力冲刺。

此次劳动竞赛创新实施“三号联创”机制,现场为党员先锋号、工人先锋号、青年文明号授旗,并为“超英廉洁文化示范点”和农民工技能提升站揭牌。

竞赛设置安全生产、工程进度、质量创优等六大维度考核指标,配套开展岗位练兵、技能比武等30余项专项活动。

据介绍,团队运用BIM技术建立三维施工模型,对15个重点施工环节进行模拟推演,确保复杂节点一次成型。在材料管控方面,建立全流程追溯系统,通过智能监测设备实时采集混凝土养护数据,确保结构质量达标率100%。目前,项目已累计形成3项新型实用专利,创新工艺使施工效率提升20%。

为破解场地受限、道路不畅等难题,项目团队创造性实施“网格化”管理模式,将7万平方米施工区域划分为8

个责任田,建立“小时级”进度反馈机制。在安全管理方面,引入AI智能监控系统,通过行为识别算法实时预警安全隐患,结合VR安全体验馆强化作业人员培训,已实现连续安全生产268天。

据悉,柏塘安置房项目自2023年9月开工以来捷报频传:提前13天完成桩基施工,45天实现首栋地下室封顶,较原计划提前20天突破“正负零”关键节点。项目规划建设14栋高层住宅及幼儿园、农贸市场等民生配套设施,建成后将安置682户村民,打造涵盖智慧社区管理、适老化服务、绿色生态体系的现代化居住样本。

广州南站大型招聘会 提供热门领域岗位三千个

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员易晓霞)3月27日,广州市、区人力资源和社会保障部门组织“百万英才汇南粤”—2025年南粤春暖“广州好搵工—相约南站”重点企业、民营企业大型招聘会,拉开2025年南站大型招聘会系列活动的序幕。

本次招聘会有超120家用人单位与求职者现场“面对面”交流,提供近3000个优质岗位,涵盖先进制造业、智能科技、现代服务、生物医药、互联网等多个热门领域。招聘会打造“线上+线下”相结合的公共招聘服务平台,线下设立“一站式”公共就业服务专区,提供就业、技能培训、社会保险、住房公积金政策等咨询及职业指导服务。线上同步在“粤就业”“广州公共招聘”微信小程序开设招聘专区,发布招聘岗位,拓宽就业信息供给渠道。同时,将招聘会搬到直播间,在招聘会现场设置“直播带岗”,提供集岗位介绍、政策宣传、职业指导等为一体的“全链条”线上求职服务。

深圳福田街企业代表 共话赋能职工服务新路径

本报讯 3月25日,深圳市福田区福田街道“惠工聚能·强企兴商”企业职工服务系列活动启动,并举办福田街道总工会2025年度首场“午茶赋能”企业职工茶话会活动,吸引辖区35家重点企业及商圈楼宇工联会职工代表参加,共话职工服务赋能企业发展新路径。

活动由辖区两家先进企业工会分别分享“职工服务赋能企业发展”的创新实践。福田区总工会权益部工作人员对职工互助保障政策进行深度解读,现场演示线上线下申报流程,并为企业答疑解惑。活动特别设置了“助企交流”环节,福田街道经济发展办公室、商圈党委分别聚焦涉企补贴政策申领要点及党建品牌建设,详细推介就业扶持政策及“商圈夜校”“哇塞CBD”等创新项目。(姚晓丹)

羊城峰会激活 球场建造新方程式

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员李亚军 孔莉)3月26日至27日,由中国建筑业协会建筑安全与机械分会主办的建筑业建筑安全与机械(专业)专家工作经验交流会在广州市举行。

在交流会现场,住房和城乡建设部安委会专家、权威人士、知名专家学者聚焦我国建筑安全与机械工作的新目标、新要求,聚焦工程案例、新产品应用、新模式探索,解读住房和城乡建设部政策、行业趋势、热点难点问题。

现场观摩会在中建四局承建的广州足球公园球场项目举行,与会者通过参观智慧科技馆、钢结构试验展示区等26个观摩点,体验观摩互动设备,沉浸式感受项目六大领先技术在项目的高质量应用。据了解,该项目建成后座位规模将达到7.3万座(可扩容至7.5万座),将跻身世界前十、国内第一,成为满足世俱杯所有赛事及世界杯半决赛要求的专业足球场,也是国内容量最大的专业足球场。

员村宫升级服务 退休老党员送来特殊“礼物”

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员员村宫)近日,广州市员村工人文化宫(以下简称“员村宫”)收到一份特殊的“礼物”。81岁的退休职工区绍焘,佩戴“光荣在党50年”纪念章,走进员村宫,将一面写有“坚守三十年,打造职工健康加油站”的锦旗,郑重地交到工作人员手中。

“你们用专业和爱心为职工群众筑起健康港湾!”区绍焘动情地说,随之而来的还有一封他亲手写下的感谢信。朴素的信纸上,老人用近千字回顾了他与员村宫职工健身中心结缘二十余年的点滴,字里行间洋溢着满满的感激之情。

区绍焘是一名老党员,曾参加援越抗美作战,并在防空作战中荣立三等功。作为健身中心的“铁杆粉丝”,他自2003年起便与员村宫结缘,二十年如一日坚持四季畅游,如今依然保持着硬朗的身板。

“中心近年来持续推动设施升级、专业团队升级,服务越来越贴心。”区绍焘感慨道。他提到,中心运营团队及时关注到淋浴室水温不稳、蒸汽室压力不足的问题,更换了大口径供水管道、安装新的蒸汽设备,彻底解决了冬泳爱好者的“后顾之忧”。还有很多藏在细节里的关怀,让

老人由衷感叹:“这里的温暖,比蒸汽房的温度更长久。”

据介绍,员村宫职工健身中心始终秉持“服务职工、普惠健康”的宗旨,配备专业健身器械、露天游泳池等设施,为广大职工群众提供健身健体、游泳教学、舞蹈塑形等服务项目,还为职工大学堂提供形体培训、健身操培训等课程,同时,还定期举办健身沙龙、职工福利活动等,激发职工群众的健身热情,提升他们的身体素质和健康意识,得到职工群众的广泛好评,逐渐成为他们强身健体、交流互动的温馨家园。